

匠心职造

2018公办重点中职学校招生特刊

刚刚过去的一周,是沈阳市职业教育活动周,沈阳中职学校敞开校门,各界人士纷纷涌入。这边,优秀毕业生回母校分享经验,那边,技能展演和大赛如火如荼。初三学子提前职业体验,一下就喜欢上某个专业,立马报名。

提起职业教育,“工匠精神”是绕不开的话题。它是一种职业精神,是职业道德、职业能力、职业品质的体现,是从业者的一种职业价值取向和行为表现。“工匠精神”被写进政府工作报告,而重振“工匠精神”,更是离不开职业教育。选择职业教育,正当其时。选择职业教育,不仅仅是选择了一种谋生的路径,更是选对了一种积极的生活方向。

“工匠精神”是职业教育的灵魂。近年来,随着国家加大对职业教育的投入和中职毕业生在人才市场上越发抢手,职业教育被更多的初中毕业生乃至高中毕业生关注和青睐。一所自己喜欢的职业学校,一个适合自身发展的专业技能,为青年人的未来发展提供了更多的选择和更好的机会。而职业教育也迎来了大发展的良机:职业教育活动周、职业院校技能大赛、一个个名企冠名班、沈阳首批中职重点建设专业……职业学校的学生从来没像如今这样信心满满。在初中的课堂上,他们因成绩不佳缺乏自信,而在职校的战场上,他们因技能而出彩。

为了促进形成“崇尚一技之长、不唯学历凭能力”的社会氛围,同时为了帮助广大初、高中毕业生更加深入了解沈阳中职学校和专业,沈阳晚报隆重推出“匠心职造”2018公办重点中职学校招生特刊,重点推介沈阳市教育局直属的全部十所公办重点中职学校,它们均为重点职业示范校,所设置的专业都是当前社会发展最需要的专业。在这些学校和专业中,学子们一定能找到自己所爱,圆梦职教。

沈阳晚报

T01版 第一教育

2018年5月17日 星期四

责编:李明欣 编辑:黄庆 美编:崔琳琳

重点推介

- T2 沈阳市装备制造工程学校
沈阳市轻工艺术学校
- T3 沈阳市化工学校
沈阳市旅游学校
- T4 沈阳市信息工程学校
沈阳市外事服务学校
- T5 沈阳市现代制造服务学校
沈阳市城市建设管理学校
- T6 沈阳市汽车工程学校
- T7 沈阳市艺术幼儿师范学校

(排名不分先后)

又到了一年一度毕业季,就业有保障,升学有路径的中职学校成为越来越多初中毕业生的选择。但面对百余所中职院校、分门别类的专业,家长和毕业生应该如何选择适合的学校和专业?业内人士告诉你,选择中职学校门道还真不少,但最简单的一点,就是看学校的综合办学实力。而公办的中职学校,办学实力都很强,学生就业更有保障。沈阳晚报、沈报融媒特别提醒初中毕业生:不要轻易听信他人的推荐,只有亲自考察才是最可靠的。

眼见为实 选中职学校别轻信他人推荐 实力雄厚专业特色鲜明的公办校最靠谱

首先,兴趣是最好的老师。只有将学生的兴趣爱好与所选的专业结合起来,学生才会爱学乐学。其次,就是选择中职学校了。这里包含很多方面因素,除了校风、办学条件、地理位置、交通条件等基本情况,还应了解学习内容、学制及毕业生就业去向等。优秀的中职学校有设施完善的实习实训基地,有知名企业冠名班,牵头成立职教集团,毕业生一次就业率和对口就业率较高,就业岗位和待遇均有保障。如果有升学意向,学生和家长还要了解所报考的专业是否有3+2升学班。有了初步选定的学校后,最好到学校 and 实习实训基地进行实地考察,也可咨询该校应、往届毕业生。

去年,教育部办公厅曾发文明确规定,中职学校招生中,严禁初中学校教师干预或代替学生填报志愿;严禁初中学校或教师在招生过程中向中职学校索要、收受任何名义的经费或实物;严禁虚假宣传欺骗误导学生。教育部的要求并非空穴来风,以上现象均为中职招生中出现的问题,而违规的多为办学不规范的民办学校。沈阳市教育局直属公办中职学校招生中不会也不可能出现此类问题。家长给孩子选择这些实力雄厚的公办学校,是经过比较后的真心选择,而且孩子也会真正受益。本期“匠心职造”中的十所中职学校,全都是沈阳市教育局直属的重点公办学校,办学实力雄厚,在师资、实训设备、教学、就业质量等方面都在国内处于先进水平。

沈阳晚报、沈报融媒记者 王月